



Учредители: Парламент и Правительство КБР

gazeta.kbrpravda.ru

Важная задача – реализация стратегии противодействия экстремизму

Неврученная награда Али Хашева



с. 2

с. 3

В её сердце – тепло и доброта, а в глазах – искорки молодости



с. 3

К 100-летию со дня рождения Рамсула Гамзатова

с. 4



«Битву районов» выиграл «Герменчик»

с. 4

ОФИЦИАЛЬНО

«ЭЛЬБРУС» ВОСТРЕБОВАН КРУГЛЫЙ ГОД

В Москве Глава КБР Казбек Коков встретился с заместителем министра экономического развития РФ Сергеем Назаровым и генеральным директором АО «Кавказ.РФ» Андреем Юмшановым.

Были обсуждены текущие вопросы развития курорта «Эльбрус», где сейчас создаются новые зоны катания. На высоте 3500 метров над уровнем моря строится канатная дорога EL3, в работе ещё одна трасса – EL6. Объекты планируют ввести в эксплуатацию до конца 2023 года. На встрече речь шла и о функционировании в новом зимнем сезоне паркинга и развитии логистики на курорте, новых туристических объектах и расширении зоны катания. Для любителей пешего туризма появятся три новые экотропы. Продолжается строительство канализационного коллектора в рекреационной зоне и на территории посёлка Эльбрус.

В свете быстро растущей популярности внутреннего туризма курорт «Эльбрус» становится одним из ключевых направлений развития региона. Благодаря появлению новых туристических продуктов и развитию инфраструктуры «Эльбрус» востребован круглый год.

Даже сейчас, в августе, количество туристов и гостей таково, что пассажиропоток на канатной дороге курорта побил исторический рекорд и доходит в эти дни до 4,5 тысячи человек в день, преувеличивая значения зимних сезонов, – отметил Казбек Коков.



НОВОСТНАЯ ЛЕНТА

КАЧЕСТВО КАРДИОЛОГИЧЕСКОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ В КБР ПОЛУЧИЛО ВЫСОКУЮ ОЦЕНКУ

В ходе планового рабочего визита в Кабардино-Балкарию представители НМИЦ имени В. А. Алмазова посетили курируемые медицинские организации республики: Кардиодиспансер, Республиканское клиническое больничное учреждение (РКБ), городские поликлиники № 1 и № 2, ЦРБ Эльбурского района. По итогам работы состоялось селекторное совещание, которое провёл министр здравоохранения КБР Рустам Калибатов. Представители центра рассказали об итогах своей работы.

Как сообщает пресс-служба Минздрава республики, в целом качество оказания медицинской помощи в КБР по профилю «кардиология» получило высокую оценку. Отмечены осведомлённость диагностическим оборудованием регионального сосудистого центра РКБ и двух первичных сосудистых отделений на базе ГК № 1 и ЦРБ Прохладненского района, а также высокий охват лекарственным обеспечением пациентов, перенёвших инфаркт, инсульт и операционные вмешательства на органах кровообращения. В сравнении с прошлым годом значительно улучшилось качество оказываемой помощи в Кардиодиспансере.

Все целевые показатели регионального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» в 2022 году достигнуты. Снизились больничная летальность от инфаркта и инсульта, увеличилось количество ретранзкатов, количество вмешательств в лечебных целях. Доля граждан, получивших бесплатные препараты на амбулаторном этапе, составила 96,3% при плане 86%.

Как отметил Рустам Калибатов, в ближайшем времени в Кардиодиспансере установят новое оборудование по направлению «Здравоохранение» для выполнения исследований сердца и головного мозга – это новый рентгеновский компьютерный томограф, а также оборудование для отделения реабилитации и реабилитации. В 2024 году планируется установить ангиограф для проведения обследований не только экстренных пациентов, но и плановых.

На базе Кардиодиспансера функционирует льготная аптека для обеспечения препаратами пациентов, которые после выписки согласно назначенному лечению могут получить всё необходимое на месте.

Специалисты НМИЦ им. В. А. Алмазова высказали и ряд замечаний, которые будут учтены руководством медицинских организаций.

ПО РЕГИОНАЛЬНОЙ ПРОГРАММЕ

В рамках региональной программы «Борьба с онкологическими заболеваниями» национального проекта «Здравоохранение» на базе республиканского онкодиспансера работает Центр амбулаторной онкологической помощи (ЦАОП), сообщает портал Правительства КБР.

В числе его основных задач – раннее выявление злокачественных опухолей, минимизация сроков проведения диагностики, максимальное сокращение времени до начала лечения и повышение его доступности. В центре 10 коек дневного пребывания. Здесь оказываются жители Баксанского, Зольского, Эльбурского, Майского и Черекского районов.

В Кабардино-Балкарии ЦАОПы также функционируют на базе Республиканского клинического медико-хирургического центра и Междоурбанской многопрофильной больницы, оказывая первичную специализированную медико-санитарную помощь в амбулаторных условиях и условиях дневного стационара для жителей Нальчика, Чегемского, Прохладненского, Урванского, Лескенского и Терского районов.

«ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНОМ»

Призёр конкурса «Учитель за порог класса» в номинации «Мир в объективе учителя» стала педагог дополнительного образования школы с/п. Екатериноградского Прохладненского района Светлана Кириенко. Её фоторабота «Встреча с ветераном» заняла на конкурсе второе место, сообщает пресс-служба местной администрации района.



В ШАЛУШКЕ СТРОЯТ СПОРТКОМПЛЕКС

По программе «Комплексное развитие сельских территорий» в с. Шалушка Чегемского района приступили к строительству спортивного зала. Поддержка занятия подготовкой площадки для закладки основания здания.

Универсальный спортивный комплекс будет представлять собой двухэтажное здание общей площадью более 1200 кв. м. Здесь разместятся спортивный, тренажёрный и теннисный залы, медицинский, тренажёрные кабинеты, раздевалки и душевые. Будут созданы все необходимые условия для занятий спортивной борьбой и боксом, говорится в сообщении пресс-службы муниципалитета.

Объект введут в строй до конца 2024 года.



Остаться большим ребёнком, познавая и открывая мир

– Первые руки, которые встречают человека, должны быть добрыми, – часто в детстве повторяла бабушка, мечтая о том, что я стану акушером-гинекологом и буду сопираться чуду человеческого рождения. Через двадцать лет её надежды оправдались, моя профессиональная судьба сложилась в медицине: я учу тех, кто хочет посвятить жизнь этому благородному делу, рассказываю преподавателю специальных дисциплин медицинского колледжа «Признание», победитель второго регионального этапа всероссийского конкурса «Мастер года», обладатель премии Главы КБР Ляна Панкочкова.



лики с детьми, поступки которых кажутся взрослым нелепыми. А позже объясню: взрослые часто забывают, что когда-то были детьми и общаются с ними с высоты своего жизненного опыта. А главное – не забывать, что мы сами были непоседами, с любопытством изучали мир методом проб и ошибок. Также трогали горячую электрическую плитку, засовывали пальцы в розетку, словом, у каждого познание мира происходило по-своему, – поясняет Ляна.

(Окончание на 3-й с.)
Фото Марианны Губшиевой

Родилась Ляна в селе Кишпек. Училась усердно, радуясь успехам любимых бабушки и дедушки. Ещё со школы полюбила биологию.

– Видимо, любовь к наукам, связанным с медициной, во мне жила на генетическом уровне. Бабушка хотела поступить в медицинское училище и даже получила направление, но замужество расстроило эти планы. С тех пор она пыталась меня зарывать любовью к профессии медицинского работника, мягко, но уверенно вела к такому выбору, – рассказывает Ляна.

В старших классах желание стать юристом прошло, и после окончания школы она поступила в медицинский колледж, затем с отличием окончила бифах Кабардино-Балкарского государственного университета (бакалавриат и магистратуру). Учебу



Положения действующего с 2007 г. федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» позволили направлять материнский капитал на приобретение, строительство и реконструкцию жилья.

Маткапитал – на улучшение жилищных условий

С начала 2023 года в Кабардино-Балкарской Республике этим правом воспользовались 1795 семей. На обеспечение жилищной поддержки в нашей республике, – пояснили в пресс-службе отделения СФР по КБР. С помощью маткапитала можно оплатить договор долевого участия в строительстве, строительство или реконструкцию объекта индивидуального жилищного строительства (ИЖС), компенсировать затраты за построенный или реконструированный объект ИЖС; заплатить первоначальный взнос при получении кредита, в том числе ипотечного, на приобретение или строительство жилья; погасить ранее предоставленный кредит, основной долг или оплатить проценты по кредитам или займам на приобретение или строительство жилья; внести платеж в счёт уплаты ипотечного взноса или первоначального взноса, если владелец

сертификата является участником жилищного, жилищно-строительного кооператива.

Направить средства материнского капитала на покупку жилья без привлечения кредитных средств напрямую продавцу можно после того, как ребёнку исполнится три года. Заявление о распоряжении можно подать в электронном виде через портал госуслуг <https://www.gosuslugi.ru/>, а также лично через клиентскую службу Социального фонда России независимо от места регистрации либо через МФЦ (многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг).

В случае направления материнского капитала на улучшение жилищных условий с привлечением кредитных средств возраст ребёнка, который дал право семье на материнский капитал, не имеет значения. Подать заявление о распоряжении маткапиталом можно непосредственно в банке, в котором открывается кредит. Заявление и необходимые сведения из документов банки передают в региональное Отделение СФР автоматически.

Ирина БОГАЧЕВА

АПК

Альпийское высокогорье – инвестиционная площадка для амбициозных планов

Как мы уже сообщали, в Кабардино-Балкарии с 1 июня официально начался пастбищный сезон на землях отгонного животноводства, который планируется завершить ориентировочно в первой декаде ноября. На сегодня сезон большого молока перевалил за экватор, и можно подвести промежуточные итоги работы местных животноводов в условиях альпийского высокогорья.



Считаем также уместным напомнить, что республиканский штаб отгонных пастбищ под патронажем Министерства земельных и имущественных отношений КБР сосредоточен в урочище Хаймаши. По оперативной информации, в нынешнем сезоне во всех урочищах Хаймашинской, Аурсентхской и Суванской зон содержится порядка 165 тыс. голов сельскохозяйственных животных, принадлежащих в большинстве своём фермерским хозяйствам, индивидуальным предпринимателям и держателям личных подворий Зольского, Баксанского, Эльбурского, Чегемского и Черекского районов.

В сфере обслуживания пастбищ скотников, дровов, пастухов, чабанов, табунщиков, специалистов ветеринарной службы, здравоохранения, энергетики, дорожного хозяйства задействовано более 1250 человек.

Как подтвердил руководитель республиканского штаба Заур Балкарор, по состоянию на 15 июля 2023 года в региональном Минимуществом заключено 436 договоров аренды на участки земель отгонного животноводства



общей площадью свыше 106 тыс. гектаров.

– В последние три года наблюдается тенденция возрождения традиций эффективного использования высокогорных пастбищ, – пояснил Заур Балкарор. – Возвращение в экономический оборот участков земель отгонного животноводства, ранее не востребованных по различным причинам, позитивно отразилось на объёмах продукции: заметно увеличилось производство молока и мяса.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Артура Вологирова

АПК

Альпийское высокогорье – инвестиционная площадка для амбициозных планов

(Окончание. Начало на 1-й с.) Итогом деятельности по обеспечению эффе...

Опасных участках, ведущих к... животноводческим точкам, установили бетонные отбойники.

Наши сотрудники заблаговременно провели все комплекс ветеринарно-профилактических мероприятий...

Животноводы выразили благодарность энергетикам, которые с первых дней пастбищного сезона...

Также в республиканском штабе подтвердили, что текущий летний пастбищный сезон в Кабардино-Балкарии...

В июле наши молочники произвели в условиях альпийского высокогорья рекордный парадокс...

По оценке аналитиков, в условиях кардинально отличному минимизировать земельные и имущественные отношения...

И последний штрих к итогам нашей поездки по высокогорным пастбищам. По словам Руслана Нахушева, руководителя агрофирмы «Рассвет-Н»...

Руслан Нахушев убежден, что альпийское высокогорье как уникальный ресурс и дая приносящий стабильно инвестиционную площадку для реализации самых амбициозных планов...

Борис БЕРБЕКОВ
Фото Артура Вологирова

Герои Социалистического Труда Кабардино-Балкарии



Бажиков Хачим Гумарович

(Продолжение. Начало в №№ 96, 97 «КБП»)

Бажиков Хачим Гумарович – председатель колхоза имени Шогенцукова Баксанского района.

Бирсов Анзор Хауцевич

Брагин Владимир Васильевич



Дадов Хамита Аубежкирович



Домнич Михаил Васильевич

В 1933 г. его избрали секретарем комсомольской ячейки села. Под его руководством были созданы общества «Долг неграмотности» и «Школа пашанного типа».

испытанием Кубанского НИИ по испытанию тракторов и сельхозмашин. Он регулярно проводил эксплуатационные испытания кукурузоуборочных комбайнов «Херсонец-200».



МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Важная задача – реализация стратегии противодействия экстремизму

На состоявшемся в Майском районе заседании комиссии по вопросам межэтнических и межконфессиональных отношений рассмотрены актуальные вопросы, касающиеся взаимодействия государственных структур, органов местного самоуправления и общественных организаций в целях сохранения стабильности общественно-политической ситуации.

Председатель комиссии – заместитель главы районной администрации Александр Феликсович Базуев...

используя такие форматы, как проведение тематических праздников, круглых столов, диспутов, выпуск информационных бюллетеней и др.

Один из важнейших векторов – системный сбор и отправка гуманитарной помощи для малообеспеченных семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, семей участников СВО и мобилизованных граждан.

Особое внимание следует уделять территориям тепличных хозяйств, гаражных и дачных кооперативов, заброшенным объектам и строениям.

преступлений со стороны иностранных граждан подразделением по вопросам миграции совместно с заинтересованными службами отдела МВД России по Майскому району КБР и Управления ФСБ по КБР...

Члены комиссии рекомендовали работникам полиции совместно с главами администрации сельских поселений продолжить исконспектирование мест возможного проживания мигрантов в целях повышения качества контроля за пребыванием (проживанием) иностранных граждан и лиц без гражданства.

по формированию межнациональной культуры общения и добрососедских отношений средним звеном Майского района...

Члены комиссии по вопросам межэтнических и межконфессиональных отношений рекомендовали волонтерам ресурсного центра продолжать профилактическую работу по предупреждению экстремистских проявлений в молодежной среде.

Информацию о работе районого центра волонтерства и добровольчества

Брагин Владимир Васильевич – слесарь наальчикского завода «Севкавказэлектроприбор».

Родился в 1934 году в селе Ново-Ивановском Майского района. Вся его трудовая деятельность связана с заводом «Цветметприбор».

Бирсов Анзор Хауцевич – председатель колхоза имени Шогенцукова Баксанского района.

Родился 2 апреля 1937 года в селе имени Терекского Терского района. С 1960 года работал механизатором в колхозе «Заря коммунизма».

Дадов Хамита Аубежирович – тракторист-машинист колхоза «Заря коммунизма» Терского района.

С 1957 г. служил в рядах Советской Армии, Брагин поступил грузчиком на завод, затем освоил профессию инструментальщика.

Бирсов Анзор Хауцевич – председатель колхоза имени Кирова Эльбурского района.

Родился 15 июня 1922 года в селе имени Занюкова Баксанского района. До 1928 г. работал в своем имущественном крестьянском хозяйстве.

Давдов являлся механиком-водителем трактора в сельхозартели бригады на колхозе имени Терекского Терского района.

ЭХО ВОЙНЫ

Невручённая награда Али Хашева

Спустя более 80 лет после подписания указа о награждении удостоенные к медали «За оборону Сталинграда» красноармейца Хашева Али Матовича передадут внуку фронтовика.



Хашев Али Матович красноармеец 1912 – учёб прогвардеец без вести 28.07.1942

Али Матович Хашев родился в 1912 году в селении Атажукино 1 Нальчикского округа Терской области (ныне с. Занково Баксанского района КБР), кабардинец. Был женат на Зеноб Татионовна Ашхоковой, у них родились дочь Аружан и сын Кажиби. После войны семья Али Матовича Хашева переехала в с. Жанкоково.

имени Аслана Хашева мы подготовили документы и обратились в Главное управление кадров МО РФ по просьбе рассматривает вопрос о передаче ему удостоверения к медали «За оборону Сталинграда». Али Хашев. 16 июня 2023 года Главное управление кадров МО РФ направило Аслану Хаживичу письмо: «Ваше обращение по вопросу выдачи удостоверения к медали «За оборону Сталинграда» деда, Хашева Али Матовича, рассмотрено.

Передача Вам удостоверения Сталинграда Хашева А.М. будет организована в установленном порядке после подписания его Управлением Президента Российской Федерации по государственному наградному делу. Наш очередной поиск невручённой награды Великой Отечественной войны завершился успешно. Спустя более 80 лет после выдачи указа о награждении Аслану Хаживичу Али Матовича Хашева удостоверение к медали «За оборону Сталинграда» его деда, красноармейца Хашева Али Матовича.

Али и Диана НАХУШЕВЫ

Согласно документу о безвозвратных потерях по управлению 115-й отдельной кавалерийской дивизии от 24 сентября 1942 года потерян 104-го артпарка (сформирован в Чертеме 1) 115-й отдельной кавалерийской дивизии красноармеец Хашев Али Матович пропал без вести 28 июля 1942 года.

Имя Али Хашева увековечено на обелиске в с. Занково дважды как Хашев Тали Матович. В Книгу памяти КБР (издание 2015, том 2, с. 209) сведения внесены трижды как: «Хашев Али Матович, 1921 г.р., кабардинец, с. Жанкоково, Кабардино-Балкария. В июле 1942 года в Советскую Армию в 1942 г. Погиб в 1943 г.» и «Хашев Али Матович, 1910 г.р., кабардинец, с. Занково. Погиб в 104-го артпарка (сформирован в Чертеме 1) 115-й отдельной кавалерийской дивизии красноармеец Хашев Али Матович пропал без вести 28 июля 1942 года.

Как мы освобождали из плена Сашу

Эту историю много лет назад в редакции зольской районной газеты рассказал ветеран труда Владимир Котов, чьё детство совпало с грозными годами Великой Отечественной войны. Конечно, таких историй в то время было сотни, тысячи и миллионы, но история освобождения из плена одного маленького человека, результатом которого стала победа в самой страшной за всю историю человечества войне. К сожалению, уважаемого ветерана, внёсшего большой вклад в развитие коллективного хозяйства родного села Залужаково, уже нет с нами. Но его повествование и тот мальчишеский подвиг, который он совершил в годы оккупации вместе с братом – таким же, как он сам, пацаном, заслуживает внимания, и хочется, чтобы об этом знало нынешнее поколение молодых людей.

расказывали Саше, вместе с ним поехали в колхоз. Оценки похвалили, приняли решение, что уходить ему следует через станцию Зольскую в сторону Прохладного. Мы с мамой отправились к нему на дорогу и мы с Рамазаном пошли провожать Сашу. Он не прямой дорогой, а по шпирине. Но и тут с нами случился казус. По пути встретил заступающего немецкого солдата, который чуть было не пристрелил Рамазана, приняв его за солдата Красной Армии – он поменялся с Сашей одеждой, поскольку в солдатской форме ему было не уютно. И тут не миновать бы беды, но Саша, показывая на безумно лысаго Рамазана, отчаянно закричал: – Найн, найн, киндер! Простился мы с Сашей со слезами на глазах. Он твёрдо пообещал, что после войны, когда мы увидимся, он обязательно проведёт Сашу мы не увидели... Из его рассказов мы знали, что его село располагалось на берегу озера, называемого в то время озером Тылкой. После войны мы написали письмо в грузинскую молодежную газету, в котором просили отозваться Сашу или кого-нибудь из его родственников – ответа так и не дождался. Мы поняли, что Саша погиб. Но погиб он не тогда, когда переходил линию фронта, а когда в плен попал в лагере. По словам отца Саши, в лагере он попал в плен, когда вместе с другими пленными из колонии, находившейся в сторону Пятигорска. Мы ещё долго пытались найти Сашу, выжидали, а вдруг вернутся, но все обожилось, и мы выдохнули свободу. Он провозвращён, но никто не говорил, что мы доверились только маме. Саша поправился. Он стал для нас родным. Был очень начитанным, манустировал, делал записки, писал Лермонтова, научил нас петь грузинские песни. Рвался в бой, но для этого ему нужно было перейти линию фронта. Мы с Рамазаном приключились в разговор старших о продвижении наших войск, о ситуации на различных фронтах, в республике и всё

– Это случилось в период оккупации нашего района и республику немцами захватили. Они в оккупации, но я туда не пошёл, я издался над населением, уничтожали и грабили города и сёла. У нас, подростков, враги вызвали лютую ненависть, и мы готовы были к любым действиям, чтобы помочь нашим бойцам и навредить ненавистному врагу. – Саши, а грузин? – ответил мне мой друг, – я тоже был в плену, но ты же не пошел, ты же помог нашим бойцам и навредить ненавистному врагу. – Сейчас приедем из дому еду, а вечером придем тебе и спячем, – предложил мы Саше. – Ты очень сильно рискуешь. Если немцы прознают, они тебя расстреляют, и предостерег он. – Всё будет хорошо, – сказали мы и незаметно ускользнули из конюшни. Собрав всю еду, которую наши мамы, мы поспешно обратили ко конюшне. Здесь разорвались несущие стены. Румыны конфисковали у многодетной хозяйки единственную корову – кормилцу, а пленные в знак протеста вышли из конюшни и шумели. К сожалению, это румынских солдат не остановило. Они разорвали стены и сказали, что будем ждать его снаряды. Когда все уснули, Саша вырвался через лаз. Свобода!

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

В эти дни в нашей газете (называвшейся в тот период «Социалистическая Кабардино-Балкария») вышло обращение колхозников и колхозниц селения Аудишер ко всем трудящимся республики: «Большое место во всей нашей работе по оказанию помощи фронту занимает забота о семьях фронтовиков, их жёнах и детях, отцах и матерях. Наши воины сплотились в одну семью, не оставив никого в тылу, всегда заботимся о том, чтобы семьи фронтовиков были сыты, обустроены и одеты, имели хорошие жилищные условия. Десятки помощи семьям фронтовиков, подготовленных в помощь, показал, как любовью, каким вниманием окружены у нас семьи фронтовиков. Этот же день мы начинаем новую большую работу по оказанию систематической помощи». В ознаменование новых побед Красной Армии колхозники Аудишера предложили жителям Кабардино-Балкарии провести двухдневные мероприятия на фронте. Среди них было предложение в этот же день выстроить пять

новым и отремонтировать восемь домов семей военнослужащих, пострадавших от немецко-фашистской оккупации, в том числе дом для семьи героя-лётчика, орденноносца Кубати Карданова. Также соборились заготовить и привезти семьям 600 кубометров древесины, построить новые коровники для их скота и организовать фонд из 500 центнеров зерна для обеспечения кормами солдат Красной Армии, а также специальную службу мастера для ремонта обуви детей фронтовиков. Буквально отрывая от своих семей, колхозники Аудишера в этот же день выстроили для семьи тысячи литров молока для

своей семьи. Аудишеры выразили уверенность, что все трудящиеся орденноносцы Кабардино-Балкарии, освобождённой Красной Армией от немецко-фашистской оккупации, горючо добры и поддерживают усилия и подвиги тех, кто отстаивает землю от гитлеровских разбойников!». И как подтверждение того, что серьёзная работа в этом направлении проводилась на фронте Аудишера, в этом же номере газеты было опубликовано письмо Н. Богачёвой из с. Карагац: «Мой брат-танкист на фронте. Я живу с матерью и дочерью. В связи с немецкой оккупацией наша семья оказалась в очень тяжёлом материальном положении. Мать заболела и не может работать, а у меня есть слепец в постель. В этот трудный момент нас поддерживает правительство колхоза с. Карагац Прималкинского района. Председатель колхоза товарищ Григорьев и старосты товарищ Отаров снабдили нас продуктами и топливом. Раисовое выплатили пособие. Мы благодарим советских людей за такую заботу о семье защитника Родиной!». Следует отметить, что в целом социальная защита граждан СССР в военные годы была налажена очень чётко. Период системной помощи семьям фронтовиков во всей стране продлился с 1943 по 1945 год. В это время была разработана практическая поддержка таким способом привлечения дополнительных средств и создания новых организационных структур.

Анна АСАНОВА

1923 ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

(Окончание. Начало на 1-й с.) Убеждённый, что взрослый – это большой ребёнок, помогает ей каждый раз открывать в своей работе что-то новое и увлекательное. Нельзя утиять в себе любознательного ребёнка, ведь многие великие исторические личности не стали бы таковыми, если бы перестали мыслить. Ученики Лны, которые по возрасту ненамного младше учителя, признаются, что интересный формат семинаров всегда эмоциональное, яркое выступление лектора позволяют быстро и легко усваивать знания и применять их на практике. К тому же практические занятия в колледже проходят в оборудованных кабинетах с доступом к новейшим техническим средствам. По признанию Лны, победа в конкурсе стала очень приятным и трогательным событием для неё и особенно для её родных и близких. – На главную награду не рассчитывала. Хотела лишь выступить достойно и не разочаровать руководство своего колледжа, коллег, которые меня очень поддерживали и помогали в подготовке к конкурсу, родных, которые, безусловно, переживали за меня. Самым главным и сложным конкурсным испытанием в проекте «Мастер года» стал модуль «Открытый урок». Должна была за 45 минут раскрыть мой методический «секретик», познать основы педагогического арсенала. Строгие временные рамки давили, и аудиторная публика была мне незнакома. Я вынослива: примуть ли меня? – На студентах и эксперты конкурса приняли её очень благосклонно, а в конце урока даже подошли слушатели, которые весьма заинтересовались медициной. Некоторые студенты, представлявшие другие профессии, предоставляя направление, признались, что в дальнейшем возможен пересмотр их выбора. – Мама очень требовательный и довольно сдержанный в эмоциональном плане человек, моя победа её растрогала. Впервые я увидела связь счастья на маминном лице. Бабушка сказала, что если бы дедушка был жив, то гордился бы внушкой. Поздравляли родные, коллеги, родственники, мастера производственного обучения колледжа. Это большая мотивация двигаться вперёд. Благодаря и организаторам конкурсного проекта за то, что они стимулируют педагогов, мастеров производственного обучения сектора СПО на профессиональное развитие, – говорит Лны. Марияна ГУБАШЕВА.

В её сердце тепло и доброта, а в глазах – искорки молодости

Любовь Ефимовна Колодей – ветеран педагогического труда с 42-летним стажем, трудившаяся на тыловом фронте. Много лет она работала учителем истории в средней школе № 2 г. Майского. Недавно Любовь Ефимовна отметила 95-летний юбилей.

В день рождения её поздравили и вручили благодарственные письма Президента РФ Владимира Путина и Главы КБР Казибе Кокоева представители местной администрации Майского муниципального района и председателя районной организации ветеранов Великой Отечественной войны, труда и правоохранительных органов. Живёт педагог в районном центре. Большой дом, во дворе много цветов, круглый порядок и чистота. Справляется со всем этим хозяйством помогают соседи Нина Ивановна и Юрий Константинович Жидковы. Любовь заменила ей потерянных родителей. Родилась и выросла Любовь Ефимовна в станице Пришибской. Родители её трудятся на земле, и Люба после окончания семилетки тоже пошла работать в молодёжную организацию её родителей. Три долгих года работала она в детских домах республики воспитателем. Было нелегко. Но день за днём Люба своим словом лечила одну израненную войной детскую душу, своей любовью возвращала их к мирной жизни. Люба оставила маму и пошла работать в детское дело. Но судьба свела её с Ксенией Николаевной Ромашенко, молодой женщиной, которая была сразу после освобождения республики от фашистов. В станице Пришибской открылась школа. Прежнее здание было разрушено и на его восстановление они работали молодёжные звенья. Ходили по станции и собирали всё, что скамеечку даст, что стол, что просто кирпич – нубуду деточку. Работали в детдоме, работали в детском доме. Но судьба свела её с Ксенией Николаевной Ромашенко – молодой учительницей, мой классный руководитель, которая и стала для меня примером на всю жизнь. Её любовь к профессии расцвела мне, – вспоминает Любовь Ефимовна. Педагогическая деятельность девушки началась в должности пионервожатой, затем она начала обучать детей в начальной школе. Шли годы, жизнь понемногу входила в мирное русло. Изменения в жизни произошли и у Любы Колодей.

Остаться большим ребёнком, познавая и открывая мир

Причастность к происходящему. Специально Любовь Ефимовна не шепта разглядывая фотографии, с которых смотрят незнакомые мне люди, и ниоткуда судьбы постепенно выносятся на поверхность памяти каждый пройденный день, имена тех, кто был с ней рядом. Средства на учёбу не было – отец на фронте, страна тоже. Работала одна мама. Жизнь очень бедно – ни одёжки, ни обуви, – но в семье было тепло, и доброта, а в глазах – искорки молодости.

В её сердце тепло и доброта, а в глазах – искорки молодости

Она окончила Пятигорский педагогический институт и стала учителем истории в средней школе № 2 г. Майского. Недавно Любовь Ефимовна отметила 95-летний юбилей. В день рождения её поздравили и вручили благодарственные письма Президента РФ Владимира Путина и Главы КБР Казибе Кокоева представители местной администрации Майского муниципального района и председателя районной организации ветеранов Великой Отечественной войны, труда и правоохранительных органов. Живёт педагог в районном центре. Большой дом, во дворе много цветов, круглый порядок и чистота. Справляется со всем этим хозяйством помогают соседи Нина Ивановна и Юрий Константинович Жидковы. Любовь заменила ей потерянных родителей. Родилась и выросла Любовь Ефимовна в станице Пришибской. Родители её трудятся на земле, и Люба после окончания семилетки тоже пошла работать в молодёжную организацию её родителей. Три долгих года работала она в детских домах республики воспитателем. Было нелегко. Но день за днём Люба своим словом лечила одну израненную войной детскую душу, своей любовью возвращала их к мирной жизни. Люба оставила маму и пошла работать в детское дело. Но судьба свела её с Ксенией Николаевной Ромашенко, молодой женщиной, которая была сразу после освобождения республики от фашистов. В станице Пришибской открылась школа. Прежнее здание было разрушено и на его восстановление они работали молодёжные звенья. Ходили по станции и собирали всё, что скамеечку даст, что стол, что просто кирпич – нубуду деточку. Работали в детдоме, работали в детском доме. Но судьба свела её с Ксенией Николаевной Ромашенко – молодой учительницей, мой классный руководитель, которая и стала для меня примером на всю жизнь. Её любовь к профессии расцвела мне, – вспоминает Любовь Ефимовна. Педагогическая деятельность девушки началась в должности пионервожатой, затем она начала обучать детей в начальной школе. Шли годы, жизнь понемногу входила в мирное русло. Изменения в жизни произошли и у Любы Колодей.

АКЦИЯ

Поделись своим знанием

С 1 по 30 сентября вновь пройдёт Всероссийская просветительская акция «Поделись своим знанием», организованная Российским обществом «Знание» при поддержке Министерства просвещения РФ, Министерства науки и высшего образования РФ, Министерства культуры РФ. Акцию откроет один из ведущих педагогов страны, профессор В.С. Шестаков. 1 сентября российские государственные образовательные организации, учащиеся, спортсмены и артисты проведут восемь открытых тематических уроков в средних школах, колледжах, вузах, на выставках искусства, музеях, а так

же на других знаковых площадках страны. Уроки будут проходить в течение всего дня и транслироваться в прямом эфире на сайте общества «Знание», а также в сообществе «Знание» ВКонтакте. Лекторы и площадки, которые успешно проведут мероприятия в рамках акции, смогут получить

Наталья ЮРЧЕНКО

